3*™ EMD d’Anatomie Humaine
2*™ année médecine

Année universitaire : 2012-2013
Durée : 1 heure

Questions a Choix Multiple (QCM) : Enchéz les réponses justes :

/1 Les ventiicites cbiibwatin sont
— a. Le 3™ ventricule
~ b. Le 4*™ vantricule
— €. Lesventricules latéraux
d. Le canal de I'épendyme
e. Toutes les propositions sont justes
2- La glande parotide ;
a. Est situee en avant de la branche montante de la mandibule
b. Son canal excréteur s'ouvre en regard de la 1" ou la 2*™ molaire supérieure
c. Est traversée par I'artére carotide interne
— d. Est traversée par le nerf facial
e. Est traversée par |a veine jugulaire interne

3- Le cortex cérébral :
; — a. Recouvre la surface extérieure des hémisphéres cérébraux

— b. Recouvre la surface extérieure des noyaux gris centraux
c. Absent au niveau des scissures
— d. Parmi ses rdles, la production des pensées et le controle des comportements
e. Toutes les propositions sont fausses
' 8- Les noyaux opto-striés sont :
a. Le thalamus
= b, Les corps striés
c. L'hypothalamus
d. Le subthalamus
e. Toutes les propasitions sont justes
5 Les corps striés sont :
—~ a, Le trigone (fornix)
b. Le novau caudé
¢. Le noyau lenticulaire
d. La claustrum
@. Le corps calleux
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/ 6 La dure-mére encéphalique :
—a. Recouvre la parol rachidienne
__b. Crée des cloisons & l'intérieure de la cavité cranienne
—c. Participe & la formation des sinus veineux
d. Est une membrane nourriciére adhérente au névraxe
e. Toutes les propositions sont fausses
/' 7- Du point de vue embryologigue, 'ectoblaste donne naissance 3 !
a. La sclare
b. Le corps vitré
— ¢. Le cristaliin
d. Le nerf optique
e. Latunique vasculaire
/" 8- Les os qui pﬂﬂdpﬂﬂlhmﬁmhndehplrﬁmﬂhhdefurhnluﬂauum=
a. Os frontal
— b. Os lacrymal
c. Os sphénoide
d. Os malaire
e. Os ethmoide
A %la rétine :
—a. Estla couche sensorielle de |'ceil
__ b, Comprend des cellules visuelles 3 cbnes et & batonnets
c. Les cellules & bitonnets sont responsables de fa vision du jour
d. Les cellules & cones sont responsables de la vision de nuit
— &. Son fond contient la papllle et la macula
;'"’ 10- La conjonctive :
— a, Est une annexe de V ceil
b. Tapisse la face antérieure des paupiéres
— c. Présente des zones de réflexion (culs-de-sac conjonctivaux)
# d. Tapisse la partie antérieure de la sclérotique
e. Toutes les propositions sont justes
/ 11- Les sinus paranasaux sont des cavités pneumatiques :
a. Tapissées par une muqueuse olfactive
b. Qui allégent le massif facial
c. Aunombre de trois paires
d. Qui s'ouvrent dans le mliﬁal inférieur
__ a. Creusées dans les 0s de la face et du crane
12- La cloison nasale :
a. Est une paroi étendue et irréguliére
— b. De structure ostéo-cartilagineuse
. Sa muqueuse présente la tache vasculaire
_ d. Constitue la parol médiale de la cavité nasale
e. Toutes les propositions sont justes L
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13- Les éléments du labyrinthe membraneux sont :
—a. L'utricule
— b. Le saccule
c. Le ganglion de Scarpa
d. Le ganglion de Corti
e. Le ganglion de Gasser
14- Le territoire sensitif du nerf trijumeau :
a. La face
b. Les dents
— €. Les muscles masticateurs
d. Les muscles peauciers
e. La mugueuse rasale
15- La chaine ossiculaire est formée de :
&4 a. Marteau ou incus
— b, Marteau ou malléus
= ¢. L'enclume ou incus
d. L'enclumea ou stapés
— e. L'étrier ou stapés
/15- Les os qui présentent un sinus sont :
a. Le vomer
— b. Le sphénoide
c. Le palatin
— d. Le frontal
— &8, Le maxillaire
~~ 17- Parmi les organes qui traversent le rocher :
=~ a. L'appareil de |"audition
b. L'appareil de la vision
- t.- Le nerf olfactif
—= d. Le nerf facial
— 2. Le nerf cochléo-vestibulaire
& 18- Les éléments qui traversent la fente sphénoidale sont :
—= a. Le nerf abducens (V)
— b. Le nerf trochléaire (IV)
¢. La nerf mandibulaire (V3)
— d. Le nerf ocule-moteur (i)
— @. Le nerf ophtaimique (V1)
19- Le cartilage thyroide de larynx est :
a. Situé entre I'os hyoide en haut et le cartilage cricoide en bas
b. Situé entre I'os hyoide en haut et le cartilage aryténoide en bas
— €. Formé par deux lames quadrilatéres unies en avant et cuvertes en arridére
d. Formé par deux lames quadrilatéres unies en arriére et ouvertes en avant
e. Toutes les propositions sont justes
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20- Le muscle inter-aryténoidien est :
8. Un muscle tensaur et dilatateur de |a glotte
b. Un muscle dilatateur et constricteur de la glotte
c. Un muscle constricteur de la glotte seulement
— d. Innervé par le nerf récurrent
e, Toutes les propositions sont fausses
21- La moelle épiniére présente deux renflements :
%+~ a. Cervical et [ombaire
b, Carvical et dorsal
4= c. Cervical et sacré
= d. Quicorrespondent a la naissance des plexus birechial et lombao-sacré
e. Toutes les propositions sont justes
_~~ 22- La disposition des racines spinales dans le canal vertébral varie selan le niveau considéré :
— a. Au niveau cervical, les racines sont horizontales
b. Au niveau thnracique, les racines sont horizontales
— €. Au niveau thoracique, les racines sont obliques
— d. Au niveau lombo-sacré, les racines sont verticales
e. Toutes les propesitions sont justes
/23- La vascularisation de la moelle épinidre est assurée par
e @. L'artére spinale antérieure
b. L'artére spinale postérieurs, droite et gauche
c. L'artére spinale anténeure, droite et gauche
d. L'artére spinale moyenne
€. Toutes les propositions sont fausses
/" 24- Les nerfs créaniens :
— 8. S5ont au nombre de 12 de chaque coté
b. Quittent la cavité crinienne en traversant les trous de conjugaison
— €. Quittent la cavité cranienne en traversant les trous de la base du erine
d. lls ont une structure comparable aux nerfs spinaux
e. Toutes les propositions sont fausses
/I 25- Le 4*™ ventricule :
— a. Est une trés large cavité losangique
b. Occupe |z face postérieure du pont
— ¢. Communique avec le 3°™ ventricule par I'aqueduc de Sylvius
d. Est recouvert par la valvule de Vieussens en haut et la valvule de Tarin en bas
e. Toutes les propositions sont fausses
/ 26~ Le cervelet est une volumineuse formation médiane -
— 3. Située en arriére de la moelie allongée et du pont
— b, Située au-dessous des hémisphéres cérébraux
— €. Séparée des hémisphéres cérébraux par la tente du cervelet
d. Reliée au névraxe par les pédoncules cérébraux
e, Toutes les propositions sont fausses
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27- L'archéocérébellum :
a. Est formé par le lobe flocculo-nodulaire du cervelet

__ b. Est en rapport avec les voies nerveuses de I'équilibration
c. Est en rapport avec les voies nerveuses de la douleur
d. Appelé également, le néocérébellum
g. Toutes les propositions sont fausses
28- Les noyaux gris centraux du cervelet :
— 3. Sont au nombre de 4 pairs
— b. Le noyau du toit appartient au systéme de archéocérébellum
c. Le globulus et 'embolus appartiennent au systame du paléocérébellum
d. Le noyau dentelé appartient au systeme du néocérébellum
e. Toutes les propositions sont fausses
29- Le nerf moteur oculaire commun (ill) :
a. Nait de plusieurs noyaux moteurs dont un principal
b. Nait de 2 noyaux moteurs dont un principal
— ¢. Son noyau végétatif tenant sous sa dépendance la contraction de l'iris
d. Sort du crine par le trou petit rond
i e. Toutes les propositions sont fausses
30- Le nerf trochléaire (IV) :
2. Nalt d’un seul noyau moteur dorigine mésencéphalique
= b. Nait d'un seul noyau moteur d’origine pontigue
c. Nait de 3 noyaux moteurs
d. Son trajet passe par 'étage postérieur de |a base du crane
- e. Toutes les propositions sont fausses
f 31- Le nerf moteur oculaire externe (Vi) :
a. Nait de 2 noyaux moteurs, I'un principal et 'autre accessoire
b. Nait d'un seul noyau moteur principal
c. Nait de 3 noyaux moteurs
— d. Son trajet passe par 'étage moyen de la base du crane
e. Toutes les propositions sont justes
/ 32- Pour pénétrer dans la cavité orbitaire, les nerfs oculomoteurs traversent :
— a. La fente sphénoidale
b. L'anneau de Zinn
c. La fente sphénoidale puis le trou ovale
d. L’anneau de Zinn puis le trou ovale
e. Toutes les propositions sont justes
33- Le ligament jugal est un ligament :
— a. Extrinséque du larynx
b, Extrinséque du pharynx
= €. Intrinséque du larynx
d. S‘étend des cartilages corniculés au bord supérieur du chaton cricoide

e. Toutes les propositions sont justes
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34- La nerf facial (VII) passe par le trajet suivant :
—— a. Fosse cranienne postérieure
b. Méat acoustioue externe
¢. Portion labyrinthique du canal facial
d. Portion tympanique du canal facial
e. Foramen ptéryge-mastoidien
/ 35 Au niveau de la face, le nerf facial se ramifie en cing rameaux :
a, Frontal
——- b. Zygomatique
— ¢, Buccal
— d. Marginal de la mandibule
— e. Cervical
/' 36- Le facial moteur innerve ;
— 8. Muscles peauciers de |a face
b. Ventre antérieur du muscle digastrique
c. Glande lacrymale
d. Muscle de I"étrier
e. Muscle stylo-mastoidien
37- Le facial sensitif véhicule la sensibilité :
a. Conduit auditif externe
b. Conduit auditif interne
c. Tympan
d. Zone de Ramsay-Hunt
— &. Gustation des 2/3 postérieurs de |a langue
g 38- Le nerf vague [X) :
a. Prend origine de quatre noyaux du tronc cérebral
b. Nait du sillon collatéral antérieur de la moelle allongee
— €. Son émergence est situéa entre les nerfs Xl en bas et X en haut
d. Sort du crane par le trou déchiré postérieur
— @, Gagne 'abdomen en passant par |'hiatus aortigue du diaphragme
/39 Le nerf vague donne les branches cervicales collatérales suivantes :
— a. Nerf récurrent

- b, Nerf laryngé supérieur
c. Rameaux pharyngiens
d. Rameaux cesophagians
‘} e, Rameaux cardiaques inférieurs
' 40- Le nerf vague contrdle la motricité et la sensibilité des viscéres suivants :
a. Bronches principales (souches)
— b, Coaur
c. Acrte
—d. Estomac
e. Rectum
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